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COMUNE DI GIVOLETTO 
(Provincia di Torino) 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 15 

 
Oggetto: SURROGAZIONE CONSIGLIERE DIMISSIONARIO FILIPPO 
BELLAVIA           
 
 
L’anno duemilaquindici, addì undici di giugno alle ore 21:00 nella sala delle adunanza consiliari, 
convocato per avviso del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di Legge, si è riunito, in 
sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale del quale 
sono membri: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. MULATERO AZZURRA Presidente Sì 

2. ALTILIA CARLO Vice Sindaco Sì 

3. GALLIO MARIA GRAZIA Assessore Sì 

4. DEVALLE TIZIANA Assessore Sì 

5. FABBRO MARCO Assessore Sì 

6. ISOLATO DANIELA Consigliere Si 

7. JANNI DAVIDE Consigliere Si 

8. PINARD LAURA Consigliere Si 

9. GINO SARAH Consigliere Si 

10. DE BORTOLI SERGIO Consigliere Si 

11. GHERRA MICHELE Consigliere Si 

12. REPOLE MAURIZIO Consigliere Si 

   

   

Totale Presenti:  12 

Totale Assenti:  0 

 
Assume la Presidenza MULATERO AZZURRA – Sindaco. 
 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Devecchi Dr. Paolo 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE 
Il giorno 31.05 u.s. si sono tenute le consultazioni elettorali amministrative, durante le quali 
gli elettori di Givoletto sono stati chiamati a rinnovare le cariche elettive, mediante elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
quale conseguenza dell’esito del voto, sono stati proclamati eletti, tra gli altri, per il gruppo di 
candidati della lista “Vivere Givoletto”, il candidato Sindaco sig Filippo Bellavia ed il sig. 
Maurizio Repole; 
in data 06.06.2015 sono state presentate, personalmente al protocollo, le dimissioni da parte 
del Consigliere Filippo Bellavia (n prot 3656); 
successivamente, mediante invio per posta elettronica certificata di documento firmato 
digitalmente (e successiva consegna personale al protocollo al n 3669), il candidato risultante 
primo dei non eletti della medesima lista “Vivere Givoletto”, signora Stefania Pignochino, ha 
dichiarato di voler rinunciare a subentrare per surrogazione al seggio di consigliere comunale 
rimasto vacante a seguito delle suddette dimissioni; 
 
VISTO l’art. 38 VIII comma D Lgs 18.08.2000 n. 267, come modificato dall’art. 3 L 
140/2004,  il quale così recita: 
le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine 
temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere 
autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in 
data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e 
sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla 
surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di 
presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga 
qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a 
norma dell'articolo 141. 
 
VISTO altresì l’art. 45 I comma del citato D Lgs 18.08.2000 n. 267: 

nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio 
rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che 
nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto. 

VISTO che il Sig. Claudio Asioli, dal verbale delle operazioni all’adunanza dei Presidenti di 
seggio del 01.06.2015, con una cifra di n.35 preferenze ed al primo posto in ordine di 
presentazione di lista, risulta essere il primo candidato non eletto nella lista civica “Vivere 
Givoletto ”, dedotto il candidato che ha presentato rinuncia alla surrogazione; 
CONSIDERATA l’assenza di dichiarazioni di rinuncia alla carica da parte del sig Asioli; 
CONSIDERATO necessario procedere nei confronti del surrogante in questa circostanza 
all’assolvimento della verifica delle condizioni di eleggibilità, incompatibilità ed 
incandidabilità come prescritto all’art. 41 D Lgs 267/’00 già citato; 
VISTO lo Statuto Comunale; 
VISTO il Testo Unico degli Enti Locali approvato con D.Lgs. n. 267/00 e s.m.i.; 
VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile 
dell’Area Amministrativa  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/00; 
 
Con votazione palese espressa per alzata di mano che ha espresso i seguenti risultati: 
 
Il Consiglio Comunale approva all’unanimità. 
Votanti n.12 
Favorevoli.12 



DELIBERA 
 
Di approvare la premessa narrativa al presente dispositivo che qui si intende interamente 
riportata per farne parte integrante; 
Di dichiarare l’eleggibilità a Consigliere Comunale del Comune di Givoletto del Sig. Claudio 
Asioli, nato il 19/02/1974 a Torino, residente a Givoletto; 
Di non accertare, allo stato, cause di incompatibilità con la stessa carica od incandidabilità 
alla stessa in capo al Sig. Asioli; 
Di surrogare il Consigliere Comunale Sig. Filippo Bellavia, dimissionario, con il Sig. Claudio 
Asioli; 
 
Di dare atto che, a seguito del presente atto, il Consiglio è nuovamente composto da n° 13 
componenti; il Sig. Claudio Asioli, se presente in aula, parteciperà sin d’ora ai lavori 
consiliari. 
 
 
 

 



 

 
IL RESPONSABILE DEI SERVIZI 

 
 

                         Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere: 
 
 

FAVOREVOLE  
 
 

                            Ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000. 
 
 

F.to Il Responsabile 
Devecchi Dr. Paolo 

 
 
 

 
 
                              
 
 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
F.to: MULATERO AZZURRA 

 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: Devecchi Dr. Paolo 

 
___________________________________ 

 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Copia conforme all’originale, un estratto del quale è in pubblicazione  all’Albo Pretorio comunale per 15 
(quindici) giorni consecutivi dal 16/06/2015 al 27/06/2015, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267 e s.m.i.. 
 
Lì 16/06/2015   
 
 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: Devecchi Dr. Paolo 

 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ____________________________, per scadenza del termine 
di 10 (dieci) giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art. 134,  comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e 
s.m.i., senza seguito di ricorsi. 
 
 
Lì ____________________________  
 
 
 

Il Segretario Comunale 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 

 
 

    La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs.  18.08.2000, n. 267 e s.m.i.. 

 
Lì ______________ 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: Devecchi Dr. Paolo 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, 16/06/2015 Il Segretario Comunale 

Devecchi Dr. Paolo 
 




